
 

 

 

ユネスコ協会の現況に関する 

アンケート結果について 

 

 

 

 

平成２５年１月２４日 

運委４８９・普及委９４－９ 



 1 

ユネス コ 協会現況 緊急ア ン ケート  ( 報告)  

別紙のアンケートを全ユネスコ協会（約 230）あてに 2012 年 12 月 18 日（火）発送。 

〔2013 年 1 月 8 日（火）締切〕。1 月 17 日（木）現在、203 の回答（回答率 88 パーセント）

があった。 

 

■日本ユネスコ協会連盟の現況 

構成団体会員(＊) ２８３ 

維持会員 １５７ 

個人・個人終身会員 ２９３ 

賛助団体会員  １８ 

合計 ７５１ 

 

 

(＊)構成団体会員の内訳 

区分 北海道 東北 関東 中部東 中部西 近畿 中国 四国 九州 合計 

県ユ連・全青連 １ ５ ７ ４ ２ ４ ４ ２ ０ ２９ 

単位ユ協 １８ ３８ ６７ ２０ ２０ ３６ ２８ １２ １５ ２５４ 

総合計 １９ ４３ ７４ ２４ ２２ ４０ ３２ １４ １５ ２８３ 

 

 

■以下アンケートの集計 

 

① 組織形態について 

・ ＮＰＯ法人   4 

・ 公益社団法人  1 

・ 一般社団法人  3 

・ 任意団体   194 

・ その他   1（仙台ユネスコ協会の特例社団法人） 

 

＊回答からの考察 

 ・ほとんどのユネスコ協会は任意団体として活動を行っていることが伺える。 
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男女比率

男性合計
55.0%

女性合計
45.0%

男性合計

女性合計

 

② 会員の構成について 

1. 会員数   
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＊回答からの考察 

・回答203ユネスコ協会のうち、約4割が11人～50人の規模であり、 

51人～100人までを含めると構成割合は、7割となる。 

 

 

 

2. 会員男女比率   
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3. 会員男女別年齢層  

※ただし、8のユネスコ協会は不明として未回答。 

男性年齢分布

男性５１歳～６０歳

22.4%

男性６１歳～７０歳

35.9%

男性７１歳～８０歳

23.6%

男性８０歳以上

7.5%

男性０歳～１０歳

0.1%

男性２１歳～３０歳

1.6%

男性３１歳～４０歳

2.7%

男性４１歳～５０歳

5.7%

男性１１歳～２０歳

0.4%

男性０歳～１０歳

男性１１歳～２０歳

男性２１歳～３０歳

男性３１歳～４０歳

男性４１歳～５０歳

男性５１歳～６０歳

男性６１歳～７０歳

男性７１歳～８０歳

男性８０歳以上

 
 

女性年齢分布

女性６１歳～７０歳

38.8%

女性７１歳～８０歳

23.6%

女性８０歳以上

6.2%

女性０歳～１０歳

0.4% 女性３１歳～４０歳

3.1%

女性４１歳～５０歳

6.3%

女性５１歳～６０歳

17.3%

女性１１歳～２０歳

1.2% 女性２１歳～３０歳

3.0%

女性０歳～１０歳

女性１１歳～２０歳

女性２１歳～３０歳

女性３１歳～４０歳

女性４１歳～５０歳

女性５１歳～６０歳

女性６１歳～７０歳

女性７１歳～８０歳

女性８０歳以上

 
 

＊回答からの考察 

・会員の男女別年齢層は男女共に 61歳～70歳が最も多く、次に 71歳～80

歳、51歳～60歳となる。なお、これらを含めると全体の9割近くとなる。 
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会員の職業について
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貴ユネスコ協会が活動するにあたって課題はありますか？
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③学校との関係が構築できない
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⑤その他（自由記載）

4. 会員の職業について   

※ ただし、14のユネスコ協会は不明として未回答。 

 

＊回答からの考察 

・会員の年齢分布が61歳～70歳が最も多いため、職業についてもこれらの年代で

主婦・またはハッピーリタイア（無職）が最も多くなっている。 

 

③ 2011年度の活動に関する質問 

A1からF5については9ページ以降を参照 

F6各ユネスコ協会が活動するにあたっての課題（複数回答） 

詳細は別記載 

人数 
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〔F6 自由記載〕 
 
z ユネスコ活動は、社会教育課につながって県→市と分担されるので学校との連
携がやりにくい。義務教育課に担当していただくとユネスコスクール等もっと

増加するのだろうが・・・。 
z ユネスコスクールについては桐生ユ協で 09 年に研修会を開催して勢いをつけ
ましたが、市教委の実践に向けての協力が得られませんでした。群馬県ユ連で

も話題となりましたが、日ユ協と政府による市教委へのバックアップが無いと

動かないようです。各地区の単位ユ協で同じ状況下にあります。 

z 学校が多忙で教師が疲れ気味である事を知ってから、出前講座を除いて作品募
集など一切行っていない。（被災地ユ協） 

z ESD普及活動に関して、地元教育委員会、学校、教育関連団体いずれも ESDな
るものの存在すら認識していない。 

z 行政との連携の中で、補助金の問題がある。村の補助金を頂き、教育委員会が
事務局となっているため、会員の募集を村の範囲でおこなわなくてはならなく

なっている。 

z 行政（教育委員会）の協力、支援が得られない。 
z 青少年ボランティアグループと親ユ協の連携が課題。 
z 活動の中心となる若年齢層の会員が少ない。 
z 青年が増えない。 
z ユネスコ活動の認識が周知されていない。 
z 本地方の定年は 65 才。定年後地域に帰れば地域の各種役員を努める。70 歳を
越えてさて何をしようか。で知的なボランティアのユネスコを選択して貰って

いる。依って決して高齢化とは思っていない。市議、町議元議長の方にも沢山

入会している。老に向う選択としてユネスコ活動に力を出して貰っている。 

z 高齢化による活動への参加人数の減少。それから波及する会員の減少による財
政の圧迫。30代～50代をひきつける魅力のある活動ができづらい。 

z 役員の業務が過重。活動費はほとんど自己負担。 
z 会費納入のみの会員がほとんどで、実際に運営・活動する事務局員は高齢の数
名に過ぎない。 

z 会員が固定、活動する会員が増えない。 
z 他のNGOとの兼務が多く、実働が少ない、事務方が少ない。 
z ユネスコ理念について広め、深める智的作業をどうすすめるかが課題。 
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ユネス コ 協会現況 緊急ア ン ケート  

協会名            

 

①組織形態について（該当する分野に○を付けてください） 

 ・ＮＰＯ法人  ・公益社団法人   ・一般社団法人   ・任意団体   

 ・その他（        ） 

 

②会員の構成について 

 １．会員数（注：現況報告でご答えいただいた会員数をお答え下さい。） 

（            ）人 

 

 ２．会員の年齢層、男女別比率について 

（注：不明の場合は、おおよその年代で構いません。） 

 男性 女性 

０歳～１０歳 人 人 

１１歳～２０歳 人 人 

２１歳～３０歳 人 人 

３１歳～４０歳 人 人 

４１歳～５０歳 人 人 

５１歳～６０歳 人 人 

６１歳～７０歳 人 人 

７１歳～８０歳 人 人 

８０歳以上 人 人 

計 人 人 

 

 

３．会員の職業について 

 ・学生 （  ）人  

・会社員 （  ）人  

・公務員 （  ）人  

・教員 （  ）人 

 ・自営業 （  ）人  

・主婦（夫） （  ）人  

・無職 （  ）人  

・その他（          ） 

締切：2013年 1月 8日（火）〔必着〕 
返送先：日本ユネスコ協会連盟事務局 
FAX：  03-5424-1126 
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2011 年度の活動に関する質問 

 

協会名：                     

 

A. 世界寺子屋運動について 
1. ビデオの上映やパネル展を行っていますか？ ·····················································はい・いいえ 
2. 書きそんじハガキ・キャンペーンに参加していますか？ ·····································はい・いいえ 
3. バザーなどのチャリティーイベントをしていますか？············································はい・いいえ 
4. 寺子屋運動に募金をしていますか？ ······································································はい・いいえ 
5. 支援先を訪ねるスタディーツアーを実施していますか？ ···································はい・いいえ 
6. 街頭募金を行っていらっしゃいますか？································································はい・いいえ 
7. 出前授業を行っていらっしゃいますか？································································はい・いいえ 
 

 

B. 世界遺産活動、未来遺産活動について 
1. ビデオの上映やパネル展を実施していますか？ ··················································はい・いいえ 
2. 地域の文化・自然遺産の学習や保存活動をしていますか？·····························はい・いいえ 
3. 環境保護活動・環境教育などに取り組んでいますか？·······································はい・いいえ 
4. 出前授業を行っていらっしゃいますか？ ·································································はい・いいえ 
5. バザーなどのチャリティーイベントをしていますか？·············································はい・いいえ 
6. 国・内外のスタディーツアーを実施していますか？···············································はい・いいえ 
7. 募金活動を行っていますか？·····················································································はい・いいえ 
8. 「プロジェクト未来遺産」へ地域の団体を推薦していますか？···························はい・いいえ 
9. 「わたしのまちのたからもの」スライドショーに地域の学校が参加していますか? ················  
                                    はい・いいえ 

  

C. 平和の文化実践活動について 
1. 青年がユネスコ協会主催の事業に参加していますか？ ·····································はい・いいえ 
2. 野外で行う活動を実施していますか？·····································································はい・いいえ 
3. 青少年の活動を奨励するような表彰・顕彰を行っていますか？························はい・いいえ 
4. 作文・絵画等コンテスト事業を実施していますか？···············································はい・いいえ 
（私の町のたからもの絵画展含む） 

5．平和の鐘を鳴らそう！に参加していますか？ ··························································はい・いいえ 

6．青少年対象の国際理解・国際交流、学習会を実施していますか？··················はい・いいえ 

7．子ども教室・子ども学校がありますか？······································································はい・いいえ 

8．地域の青少年団体と交流がありますか？ ·································································はい・いいえ 
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D. 学校への働きかけについて 
1. 学校とのネットワーク作りを行っていますか？·························································はい・いいえ 
2. 学校へ書きそんじハガキ収集などの依頼をしていますか？·······························はい・いいえ 
3. 地域のユネスコスクールとの連携はありますか？ ··················································はい・いいえ 
 

 

E. 主催事業について 
1. 語学教室を開いていますか？····················································································はい・いいえ 
2. 留学生や在日外国人との交流活動を実施していますか？································はい・いいえ 
3. 市民対象の講演会・シンポジウム等を実施していますか？································はい・いいえ 
4. 海外のユネスコ団体と交流事業を行っていますか？···········································はい・いいえ 
5. 地域の他団体との交流・協力はありますか？ ·························································はい・いいえ 
6. 会員のための研修会や勉強会を開いていますか？ ············································はい・いいえ 
7. 科学に関する活動を行っていますか？····································································はい・いいえ 
 

 

F. その他 
1. 日本ユネスコ運動全国大会に会員の方が参加していますか？························はい・いいえ 
2. ブロック・ユネスコ活動研究会へ参加していますか？···········································はい・いいえ 
3. 東日本大震災子ども支援募金に協力していますか？·········································はい・いいえ 
4. 会報を発行していますか？··························································································はい・いいえ 
5. ホームページやブログを作成していますか？·························································はい・いいえ 
6. 貴ユネスコ協会が活動するにあたって課題はありますか？································はい・いいえ 
“はい”と答えられた協会は、課題についてあてはまるものに○をつけてください。 

 （複数回答可) 

① 高齢化 
② 財政 
③ 学校との関係が構築できない 
④ 広報 
⑤ その他（自由記載） 

 

 




